

ПРАЗДНИК В МЕДВЕДКАХ

Валерий КИСЛЯКОВ.

– С праздником! – так приветствовали друг друга утром 24 июля на площади Советов собирающиеся ехать в Медведки на 100-летие Н. Г. Кузнецова. Именно как большое торжество восприняли котлашане юбилейный день рождения знаменитого земляка, прославленного флотоводца. Забегая вперед, скажу: в его родной деревеньке собралось столько народа, сколько не на всяком празднестве в городе встретишь. И это при том, что добраться туда непросто.

Открывая митинг у дома-музея адмирала, глава районной администрации Н. А. Неронов назвал этот день значительным, отметил, что много известных людей родилось на котлаской земле, но, несомненно, Николай Герасимович Кузнецов – самая выдающаяся личность. Николай Алексеевич выразил признательность ветеранам, ставшим инициаторами создания бюста Кузнецова, городскому штабу «Товарищ», много сделавшему для того, чтобы имя адмирала, его заслуги перед Родиной не были забыты.

Смотритель дома-музея на общественных началах Н. Н. Вирячев, немало приложивший усилий для увековечения памяти Кузнецова, от жителей деревни и округа поздравил гостей со 100-летием великого земляка, благодаря которому глухая северная деревушка в 25 домов удостоена чести попасть в разные энциклопедические справочники мира.

Легендарная личность, совесть и честь флота – так охарактеризовала Н. Г. Кузнецова заместитель директора Дома детского творчества Е. Л. Чиркова, много лет занимающаяся с ребятами сбором материалов о Николае Герасимовиче. Первые экспедиции штабистов в Медведки начались в 70-х годах теперь уже прошлого столетия. И все годы они мечтали о памятнике, создании дома-музея. И вот все сбылось: усилиями ребят из штаба «Товарищ» на месте дома, где жила семья Кузнецовых, установлена мемориальная доска, создан музей, в городе появился бюст адмирала. Возле него 9 Мая и в день рождения Николая Герасимовича мальчишек и девчонок будут посвящать в члены штаба. В юбилей этой чести удостоен Александр Луцюк. Он закончил 91-ую школу, поступил в педагогический колледж и намерен оставаться в активе штаба.

С приветственными речами, поздравлениями на митинге также выступили участник войны В. Н. Заборский, заместитель командира Савватиевского гарнизона С. В. Крымсалов, глава Вотлажемской сельской администрации В. И. Ма-нанков и другие. Каждый нашел проникновенные слова в адрес Николая Герасимовича и тех, кто сделал все возможное, чтобы жила память о нем. Под аплодисменты собравшихся Н. А. Неронов вручил благодарственные письма ветеранам А. В. Петухову, И. М. Гусеву, В. Н. Заборскому, Г. Ф. Талых и командованию авиационного полка из Савватии за вклад в создание бюста адмиралу, за помощь оргкомитету по празднованию его 100-летия.

После торжественной части развернулось настоящее народное гулянье: с песнями, танцами, пляской. Порадовали зрителей участники художественной самодеятельности. Ветеранам преподнесли наркомовские 100 грамм, не обнесли стопарем и других. Впрочем, отметить юбилей было чем – торговля работала. За вкусной кашей и чаем из настоящей военной полевой кухни из Савватии выстраивались очереди, и котлы были очищены досуха.

Юбилей Н. Г. Кузнецова на его малой родине вылился в добрый, сердечный праздник, наверняка порадовавший многих, кому довелось там побывать.